

VILÁGOSSSÁG

Időjárásjelentés

Európát a Balti-tengertől Lengyel- és Magyarországon át az Adriai és az Adriai éles időjárási határvonal szeli át, melyről nyugatra hűvös, csapadékos (17—20 fok), keletre derült, igen meleg (30—35 fok) az idő. Kolozsváron tegnap 28 fok volt. Várható időjárás szerda délig: Erdély nyugati részén felhősebb égbolt, záporokkal. Egyebütt, főleg keleten kevés felhő, legfeljebb nyugaton 1—2 fokos hőcsökkenés.

KOLOZSVÁR,
1948, szeptember 8, szerda.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM
207. szám.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség

varsói értekezlete újabb bizonyítéka a demokratikus béke-tábor erősödésének. A Világszövetség 73 nemzet ifjúságának több mint 60 millió tagját tömöríti azzal a célkitűzéssel, hogy világszerte egyesítse az ifjakat fajra, vallásra, nemre, foglalkozásra, vagy politikai felfogásra való tekintet nélkül, harcra az igazságos és tartós békéért, a valódi demokráciáért és a dolgozók sokszázmillió mégeinek a jobb életéért.

A nemzetközi imperializmus szolgálatában álló reakció mindent megtehet, hogy a demokratikus ifjúság varsói értekezletét megakadályozza. Amikor ez nem sikerült, akkor arra törekedtek, hogy a megválasztott kiküldöttek elutazását megakadályozzák, hogy a nemzetközi jelentőségű értekezletről eltereljék a világ közvéleményének a figyelmét. Jellemző volt a reakciós tábor kísérleteire, hogy a varsói értekezlettel egyidőben az imperialisták zsoldjában álló országok reakciós szellemű ifjúságát „nemzetközi” értekezlethez hívták össze Londonba, ezzel akarván ellensúlyozni a varsói, valóban demokratikus szellemű értekezlet határozatait. A londoni konferencián a kiküldöttek túlnyomó többsége a reakciós ifjúsági szervezeteket képviselték és így egyáltalán nem lehet csodálkozni azon, hogy az angol fővárosba össze-össötött ifjak egyik vezére „türelém és kibékülés” jelszavával hangsúlyozta, hogy „nem kívánunk foglalkozni politikai kérdésekkel”. A „nem politikai” jelszavával operáló londoni konferencia éppen a „nem politikai” miatt — csufos kudarcba fulladt és az értekezlet egyetlen és legfontosabb eredménye az volt, hogy a nyugati államok ifjúságát nem sikerült olyan szervezetbe tömöríteni, amellyel az amerikai imperializmus székértelójává tehetné volna őket.

A nyugati országok dolgozó ifjúsága a Marshall-terv zsoldjában álló kormányok minden igyekezte és rendszabálya ellenére is elküldte megbízottait a varsói értekezletre és így a londoni fővárosban megtartott konferencia a világ demokratikus szellemű ifjúságának volt a parlamentje. A londoni „nem politikai” jelszó helyett Varóban igenis politikáztak az ifjak. Megvizsgálták a nemzetközi helyzetet és az ifjúság szerepét a demokratikus fejlődésben és a béke biztosításában. Nem beszélték arról, hogy a varsói konferencia szellemében igen szemléletesen jutott kifejezésre abban, hogy az értekezlet résztvevői féltapós rohamunkat végeztek a varsói romok eltakarításánál, miután a londoni konferencia résztvevői — fő versenyen vettek részt. Ez a rohamunka jelképezte a világ demokratikus szellemű ifjúságának a szolidaritását a barbár pusztítás ellen és szilárd elhatározás volt az újabb pusztítás ellen, amellyel az imperializmus a világot veszélyeztetett.

A varsói értekezletről és ottani benyomásairól Florescu Gheorghe, a Romániai Demokratikus Ifjúság Országos Szövet-

Megszüntették a CASBI-t

Megyei felszámoló bizottságok felülvizsgálják a távollevők vagyonának helyzetét

BUKAREST. — A hivatalos lap szeptember 4-i számában megjelent a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki tanácsának 228/1948. számú rendeletéről, amely a békeszerződés végrehajtásának ellenőrzésére, 1947 szeptember 12-én megalakított miniszteri bizottság és az Ellenséges Javak Ellenőrzési és Kezelési Pénztára, a CASBI megszüntetéséről intézkedik.

A törvényrendelet értelmében a békeszerződés végrehajtását ellenőrző miniszteri bizottság hatásköre, leltára, levéltára, és munkálatai a külügyminisztérium, a CASBI-é pedig a pénzügyminisztérium mellett működő CASBI felszámoló bizottságra száll át.

A pénzügyminisztérium mellett működő felszámoló bizottság hatáskörébe mennek át a CASBI kezelésében lévő német vagyonok, valamint a jövőben német vagyonnak minősítendő javak is mindaddig, amíg a békeszerződés záradékai értelmében a Szovjetunió át nem veszi azokat.

Az osztrák javak a kérdés végleges elrendezéséig ugyancsak a felszámoló bizottság kezelése és ellenőrzése alatt maradnak.

A magyar állampolgárok javairól azok a minisztériumok gondoskodnak, amelyeknek azokat a CASBI felszámoló bizottság kiadja. Ezeknek a javaknak jogi helyzetét a 337/1947. számú törvény szabályozza.

A törvényrendelet értelmében, a CASBI-t felszámoló bizottság vagy a különböző minisztériumok kezelésében lévő idegen javak jóváértelmezését zárolt számlára kell befizetni. Az idegen javak kezelési költsége nem haladhatja meg a jóvédelem 20 százalékát.

Mindazok a személyek, akik törvényes alapon igényt tartanak a pénzügyminisztérium mellett működő felszámoló bizottság kezelésébe kerülő javakra, visszajelentést nyújtsák be ké-

vényüket igazoló irattal együtt a CASBI-t felszámoló bizottsághoz. A visszajelentés iránti kérelmeket a rendeletben megjelölt határidőben az állampolgárok tulajdonába mennek át.

A rendelet törvény nagyjelentőségű intézkedést tartalmaz az 1946 október 19-én megjelent 826/1946. számú és az 1946 november 30-án megjelent 998/1946. számú törvényrendeletekben távollevőknek (abszontistáknak) minősített román állampolgárok vagyonára vonatkozólag. A rendelet értelmében, a rájuk vonatkozó

lül, tehát október 26-ig bezárólag kell benyújtani, mert ellenkező esetben a szóbanforgó javak a törvényrendelet értelmében az állampolgárok tulajdonába mennek át.

A központi felszámoló bizottság rendeletei uton megyei felszámoló bizottságokat létesíthet, amelyek a fentebb ismertetett rendelkezéseket végrehajtják. A bizottság a főszolgabírói hivatal, a pénzügyigazgatóság, a megyei Szakszervezeti Tanács és a megyeszékhely polgármesteri hivatalának megbízottjaiból áll. Amennyiben a CASBI-t felszámoló bizottság szűksége miatt látja, a megyei felszámoló bizottságokba bevonják a Magyar Népi Szövetség megbízottait is.

A távollevő román állampolgárok vagyonának felszámolásából származó pénzeszközök az állam tulajdonába mennek át.

Gheorghiu-Dej és Luca László fogadták a lengyel gazdasági küldöttséget

BUKAREST. — Szeptember 4-én, szombaton, Gheorghiu-Dej első miniszterelnök helyettese, Luca László pénzügyminiszter társaságában fogadta a lengyel gazdasági küldöttség vezetőit. A lengyel küldöttséget Eugeniusz Szyr, ipari és kereskedelemügyi miniszterhelyettes és Stefan Jedrychowski, a lengyel Állami Tervezőbizottság elnöke vezette. A fogadáson jelen volt: Simion Zeigheț miniszterelnökségi helyettes miniszter is.

UJJÁSZERVEZIK

a görögkeleti egyház felépítését

BUKAREST. — Az új kultusz törvény értelmében a görögkeleti egyház független egyház, ugyanúgy, mint az ország többi hitfelekezeteink egyháza. Az új jogi

helyzet — amely a legteljesebb megelégedést váltott ki a görögkeleti egyház vezetőinek és híveinek hatalmas többségében — természetesen maga után vonja azt, hogy a görögkeleti egyház alapszabályait meg kell változtatni és azt az új viszonyokhoz kell alkalmazni.

A görögkeleti pátriárkátuson tegnap Jusztinián pátriárka elnökletével össze is ült az alapszabályzat-tervezet elkészítésére ki-

jelölt bizottság, amelynek tagjai: Balan Nicolae erdélyi metropolita, Angelescu Antim bouzai püspök, Petre Constantinescu-Iasi, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának alelnöke, Gh. Arghiropolitan, miniszterelnökségi főtisztár és Iorgu Stoian tanár.

Ugyancsak tegnap kezdte meg működését a görögkeleti teológiai oktatás újjászervezését előkészítő bizottság is.

Az év végéig önműködő fékkel szerelik fel az összes vasúti kocsikat

BUKAREST. — Az államvasutak műhelyeinek dolgozói megfeszített munkával lényegesen megjavították a vasúti forgalmat 1947 augusztus 23 és 1948 augusztus 23 között eltelt egy év alatt.

Az egy év alatt a személyszállító szerelvények száma, amely 1947 augusztus 23-ától 250 volt, 1948 augusztus 23-ig 350-re emelkedett. A személyszállító kocsik számának emelkedésével egyidejűleg a vasúti vezetés gondoskodott a kényelem megjavításáról is, azzal, hogy számos rapid, gyors- és személyvonat kocsijának

üléseit kikárpította. Az államvasutak lényegesen növelte a teherszállító vasúti kocsik számát is. Az 1947 augusztus 23-án forgalomban levő teherkocsik számát 1948 augusztus 2-áig 3788-al növelték. Ezenkívül a teherszállító vagonok, 60 százalékát önműködő és vegyes fékkel szerelték fel. 1948 év végéig valamennyi vasúti kocsit önműködő és vegyes fékkel látnak el.

A sínautók száma az 1947 augusztus 23-i 85-tel szemben 111-re emelkedett.

Nem tárgyalják le a hiányosan felbélyegezett adófellebbezéseket

A bélyeg pótlására elmentkezzenek az adófizetők a pénzügyigazgatóságoknál

BUKAREST. (Agerpress.) — A pénzügyminisztérium tegnap délután a következő közleményt adta ki: Szeptember 15-től, szombatól kezdődően a pénzügyigazgatóságok mellett megkezdik működésüket az adófellebbezési bizottságok. A törvény értelmében csak a kellően felbélyegezett adófellebbezéseket tűzik ki tárgyalásra és hozhatnának ki ítéletet a felek megidezésére. Azok az adófizetők, akik nem bélyegezték le kellően adófellebbezéseiket és ügyüket letárgyalni kívánják, sürgetően jelentkezzenek az illetékes pénzügyigazgatósá-

OCTAV LIVEZANU megalapított miniszter

BUKAREST. — A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának rendelete értelmében Octav Livezeanu első osztályú meghatalmazott miniszterre nevezték ki. A meghatalmazott miniszter a külügyminiszter-helyettes.

ségének az ehöke minap előadást tartott a fővárosban és rámutatott arra, hogy a Román Népköztársaság ifjúsági kiküldetési nagyban hozzájárultak a szöveggye kerülő kérdések megoldásához, ami ifjúságunk politikai érettségére, demokratikus meggyőződésére és nem utolsósorban pedig eredményes munkájának köszönhető.

A romániai haladó szellemű ifjúság, melynek egysége az ország demokratizálásáért az újjáépítésért folyó kemény küzdelemben kiválóan részt vett, így lett komoly tényezője a imperializmus elleni harcnak, a béketábor megerősödésének, népek testvériségének és a dolgozó tömegek boldogulását biztosító szocializmus építésének.

Ertekezletet tartottak a RDNSz járási felelősei s közben meglátogatták a kolozsvári üzemeket

KOLOZSVAR. — Képek, jelszavak díszítik a falat. Asztalok mellett, szemben egymással asszonyok, lányok ülnek. Ünneplő ruhában vannak. Most jöttek vidékről. Élénk hangon beszélgetnek. Román, magyar szavak röpködnek a levegőben. Demokratikus egyetértésben cserélik ki gondolataikat. A Demokrata Nők Szövetségének a helyiségében vagyunk.

Fülöp Anna aktivista tájékoztat. Irányító értekezletet tartanak a járási felelősök részére. Tíz járásból jöttek be mintegy hatvanan. Román és magyar nyelven ismergetik az értekezleten Constanta Craicu elnököt jelentését a nemrégiben Bukarestben tartott érte-

Beszámolnak az eddig elért eredményekről

kezletről. Utána néhány üzemet látogatnak meg, majd délután szeminárium keretében dolgozzák fel a délelőtti ismeretanyagot.

A beszélgetők elhallgatnak. Vass Erzsébet szervezeti felelős emelkedik szólásra. Ismerteti az értekezlet jelentőségét. Rámutat, hogy a nők egyenjogúsága nagy feladatot jelent, amit végre is kell hajtani.

A megnyitó után a magyar anyanyelvűek átvonulnak a másik terembe. Elhelyezkednek az asztalnál. Előttük papír, munkához szokott kezükben ceruzát tartanak. Az előadó közlések telep-szik. Lukács Xénia magyar, Padurean Judit román nyelven ismertetik az anyagot.

nőket. De előbb itt is az üzemet tekintjük meg.

— Milyen szép itt minden! — kiált fel önkéntelenül az egyik asszony.

Hosszu sorban haladunk egymás után. A munkások érdeklődve figyelnek.

— Honnan jönnek? — érdeklődik az egyik munkás.

— Vidékről. Az UFDR kiküldöttjei vagyunk. Jöttünk megnézni, hogy dolgoznak a városi munkások — mondja Dénes Erzsébet gyalui kiküldött.

Jonás Victoria örömmel meséli, hogy milyen jó benyomást keltett benne az, amit itt lát. Ha hazamegy Egerre, akkor el fogja mondani mindenkinek, hogy városban a dolgozók milyen odaadással és becsületesen végzik munkájukat. Most már hiszi és meg van győződve, hogy sikerülni fog mindnyájunk helyzetét jobbra tenni. A többtermelés élő valóság. Többet fog termelni a földműves is, hogy legyen a városi dolgozónak bőven mindene.

A NAPKÖZI OTTHONBAN

apró ágyak sorakoznak egymás mellett. Odébb gyerekkocsik vannak a kis gazdáknak. A konyháról ebéd illata árad szét. Az emeleten üvegfalakkal elválasztott szobákban kis ágyak állanak. Fehérköpenyes óvónők szorgoskodnak az apróságok mellett.

— Jaj de szép!... — hangzik jobbról-balról.

MEGÉRKEZÜNK AZ IRISZGYÁRBA.

Futva tekintjük meg az üzemet. Sietünk a Herbák János gyárba. A gyár napközi otthona vonzza a

Kolozsvári mozis műsora:

CAPITOL: Ha visszatérsz... Egy lezúllott ifjú tragédiája. (Cseh film.)
FÓRUM: Stan és Bran felforgatják a világot. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné. Előadások kezdete: mindennap délután 3 órákor.
SELECT: A levegő hősei. Nagyszabású repülőfilm. Szeptember 10-én szakszervezeti tagoknak 50 százalékos kedvezmény.
POPULAR (volt Royal): A mi kis városunk.

Vegyű üzemek

részére alig használt 2 darab 1000 literes fakád, valamint szűrőprések és más vegyi gyártáshoz használható felszerelési tárgyak és használt téglák eladók. Cim: Vegyűüzem, Farkas-utca 21 szám, délután 3-6 óra között

Rövidesen megnyílik az

„OTELUL”

ÁLLAMI VASÁRUHÁZ NAGYKÁROLYI FIÓKJA
 NAGYKÁROLY, SZABADSÁG-TÉR 8.

Szabad áruk korlátlan mennyiségben

| | |
|----------------------|-------------------------|
| Rávas | Konvhafelszerelés |
| Szög és drót | Butor- és épületvasalás |
| Eko | Villanygő |
| Borona | Vezetékek és fürdőszoba |
| Tengerimorzsoló | szerevények |
| Répadaráló | Műszaki cikkek |
| Szeccsavagó | Szerszám-árak |
| Gazdasági szerszámok | Karbid |
| Tűzhelyek | Enyv, festék |
| Zománcdény | Szegecs és csavarúru |
| | Táblatűveg |
| | Folyósóda |

Munkájukkal megérdemelték a megbecsülést a nagykárolyi átrétegező-telep dolgozói

NAGYKÁROLY. (Tudósítónktól). — A Demokrata Zsidó Nép-közösség a Román Munkáspárt kezdeményezésére és támogatásával Nagykároly határában mintegy 90 holdnyi területen átrétegező mezőgazdasági telepet szervezett, amelyen 55 személyt foglalkoztat.

A nagykárolyi mezőgazdasági „Kollektiva” az első ilyen termelő közösség Szilágy megyében. Az átrétegező telep az első, kezdeti időkben komoly nehézségekkel küzdött. Különösen a mezőgazdasági szerszámok hiánya okozott igen nagy gondot. A telep dolgozóinak lelkes munkája azonban leküzdötte a nehézségeket és máris a telepnek 4 ökre, 5 lova, kapálógépe és megfelelő számú ekéje, boronája van.

A fáradtságot nem kimélő munkájukkal megérdemelték a nagykárolyi átrétegező-telep dolgozói

Ha egy traktort kaphatnánk

Itt látjuk a mezőgazdasági telep dolgozóit között Jurovits Jenőt, akinek üveges üzlete volt Nagykárolyban a hatvan éves Rózner Izidort, aki szintén kereskedőből vedlett át mezőgazdasági munkásnak. Valamennyien elégedettek és bizakodással tekintenek a jövő elé.

— Ha egy traktort kaphatnánk — mondják sóvárogva — akkor valóban megmutathatnánk, hogy mit tudunk.

A telepnek kultúrháza is van. Itt rendszeres politikai és kulturális nevelőmunka folyik. A kultúrházban ott találjuk a demokrata lapokat, a könyvek között a nevesebb szovjetírókat.

Távotársunk alkalmával megtudjuk, hogy a telep és környező falvak lakói igen jó baráti kapcsolatot tartanak fenn egymással. Megtudjuk az őszinte véleményt is a telep dolgozóiról, mármint

ka az elért igen szép terméseredményből is kitűnik. Az átrétegező telep terméseredményét példaként lehet felmutatni a közeli Gencs és Mezőterem községek földművelő lakói előtt. A zsidó mezőgazdasági munkások — járatlanságuk ellenére — úgy az aratási, mint a kapálási munkákban a legjobb teljesítményt érték el. A búza és rozs cséplése befejeződött és bár a végleges eredmény még nem ismeretes, máris megállapítható, hogy a DZSN mezőgazdasági telepe túlhaladta a normát.

— Igen szép termés várható a kukoricában, napraforgóban és a dohányban — mondja Halasitz Jenő adminisztrátor — és ez a siker arra ösztönöz minket, hogy a jövőre nagyobb területen próbálkozzunk meg az orosz dohánytermelésével.

azt, ahogy a falu lakói látják őket.

— Nem sok jövőt jósoltunk nekik — halljuk az őszinte szót — de olyan odaadással dolgoztak, hogy jogosan kiérdemelték a megbecsülést és azt a szép eredményt is, amit munkájukkal elértek. Állatállományuk olyan szakszerűen van gondozva, hogy bármelyik régi gazdának is dicséretre válna.

A napokban érkezett negyven ifjú zsidó brigadéros a telepre, hogy önkéntes munkájukkal segítsék meg a betakarítási munkálatok meggyorsítását.

A napsütötte barázdákon földművesek, ifjak és öregek, zsidók, románok és magyarok együtt dolgoznak, hogy győzedelmesen építsék az új életet az ősi rög felett, azt az új életet, amely békét és megelégedést hoz mindenki számára — a szocializmus életét.

L. S.

Világosság-Sport

Az Ifjúsági Egység Kupa döntőt pénteken, szombaton és vasárnap Bukarestben tartják meg

BUKAREST. — Az Ifjúsági Egység Kupa döntő küzdelmeit pénteken, szombaton és vasárnap a fővárosban tartják meg. A küzdelmekben négy kerület többszáz versenyzője vesz részt. A döntő küzdelmekben 400 000 ifjúmunkás versenyző közül már csak háromszáz maradtak a kolozsvári brassói, temesvári és a jasi kerülethez tartozó ifjak.

Az Ifjúmunkás Szövetség vezetősége a 3 napos döntő küzdelmek műsorát a következőképpen állította össze:

42 női versenyző indult a Vasas egyesületek közötti atlétikai versenyen

KOLOZSVAR. — A Vasas Sport Egyesület atlétikai szakosztálya szombat délután rendezte meg női atlétikai versenyét, melyen a Vasas, Dermata, Victoria, Dohánygyár és a Textila 42 versenyzője vett részt. Az öt egyesület közül a Vasas kitűnő együttese 128 ponttal került ki győztesként, de szép sikerrel állta meg helyét a Dermata, Victoria Szövetkezet és a Dohánygyár is.

Egynileg kiemelkedett Schneiderné, aki öt számban győzött

Szerdán értekezletet tartanak az összes kolozsvári sportegyesületek vezetői és játékosai

KOLOZSVAR. — Szerdán este 7 órákor a kolozsvári Népsport Szervezet a labdarúgó kerülettel egyetemben előadást tart az összes labdarúgó egyesületek vezetőinek és játékosainak. Gemánaru Gheorghe tanácsos és testnevelés-tanár, dr. Hirsch Elemér a technikai kérdésekről, dr. Győri Endre pedig a politikai kérdésekről tart előadást.

A labdarúgó kerület vezetősége a nagy érdeklődésre való tekintettel úgy döntött, hogy ezt az értekezletet

Ez amerikai munkásság nem adja meg magát a monopóliumoknak

Élet-halál harc folyik

50.000 sztrájkoló kikötőmunkás és a hajóstársaságok között

NEWYORK. (Rador.) — A New York állambeli tehergépkocsivezetők négy napja tartó sztrájkja most átterjedt Newyersey államra is, ahol négyezer tehergépkocsivezető jelentette be, hogy nem hajlandó tovább dolgozni a vállalatoknak, amelyekkel szerződésük vasárnap éjfélkor lejár. Általánosan az a vélemény, hogy a tehergépkocsivezetők mozgalmának súlyos következményei lesznek.

NEWYORK. (Rador.) — A France Presse hírtügnökség jelenti:

A Csendes-óceán partján lévő kikötőkben, a sanfranciskóiakkal együtt most már ötvenezer kikötőmunkás sztrájkol. Ez a sztrájk 500 hajót tesz mozdulatlaná az USA kikötőiben.

SANFRANCISCO. (Rador.) — Az Associated Press jelenti:

A Csendes-óceán kikötőiben folyó sztrájk élet-halál harc jellegű öltötte fel a kikötőmunkások és tengerészek három nagy szakszervezete és a hajóstársaságok között.

A sztrájkban most már részt vesz

16.000 tengerész is. Harry Bridges, a kikötőmunkások szakszervezetének vezetője tudomására hozta a kikötőmunkásoknak, hogy 4-6 hónapos sztrájkra kell felkészülniök. A kikötőmunkás-sztrájk hatása máris érezhető az egész Egyesült Államok területén.

A vasutak visszatartották minden, a csendes-óceáni kikötők felé irányított kivitelre szánt áruszállítványt. Egyes kivitelre dolgozó üzemek csökkentették a termelést.

A Schuman-kormány megalakulása után

sztrájkhullám öntötte el egész Franciaországot

PÁRIS. (Rador.) — A Schuman-kormány megalakulása után a sztrájkhullám elöntötte az egész országot. A sztrájkmozgalom átterjedt a gyarmatokra is. Az afrikai Dekar-polgári repülőszolgálatának egész személyzete sztrájkba lépett.

A Creuzot-művek 9000 fémipari munkásának sztrájkja tovább tart.

A bordeauxi városi alkalmazottak és munkások, akik az Általános Munkásszövetség és a Katolikus Munkásszövetség kereti közé tartoznak, közös programot dolgoztak ki. A limoges-i vasúti munkások és alkalmazottak függetlenül attól, hogy melyik szakszervezeti szövetséghez tartoznak, közös közleményt adtak ki, a munkáselbocsátások beszüntetését és a fizetéseknek legalább ötezer frankkal való felemelését követelve.

PÁRIS. (Rador.) — A Francia Kommunista Párt központi lapjának, a „L'Humanité”-nak megjelenési évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen Marcel Cachin többek között ezeket mondta:

— A francia kommunisták követelik törvényes jogukat, hogy képviselve legyenek a kormányban. Mi kommunisták olyan politikát folytatunk, mely egységet teremt minden olyan francia között, aki Franciaország biztonságát és jólétét akarja.

— A francia külpolitikának — mondotta ezután — tiszteletben kell tartania az 1944 novemberében megkötött francia-szovjet szerződést. A Francia Kommunista Párt szövetség megkötését kívánja a népi demokráciákkal, valamint az egészséges gazdasági kapcsolatok és kereskedelmi

szerződések helyreállítását az összes demokratikus nemzetekkel.

Befejezésül Cachin annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a haladó erők, az emberiség, a demokrácia erői győzedelmeskedni fognak.

Végezt

a Finn Kommunista Párt kongresszusa

HELSINKI. (Rador.) — Szeptember harmadikán véget ért a Finn Kommunista Párt nyolcadik kongresszusa. A kongresszus egyhangulag Aimo Aaltonen-t választotta a párt elnökévé, főtíkárává pedig Viljo Pessi-t.

Boleszlav Bjerutot választották

a Lengyel Munkás Párt Központi Bizottsága új főtíkárává

A Lengyel Munkás Párt leküzdötte a nacionalista és jobboldali elhajlás veszélyét

VARSÓ. (Rador.) — A PAP lengyel főtíkárnökség továbbítja a Lengyel Munkás Párt Központi Bizottsága teljes ülésének alábbi határozatát:

Augusztus 31. és szeptember 3. között a Lengyel Munkás Párt Központi Bizottsága teljes ülést tartott Varsóban, melyen részt vettek a vidéki bizottságok titkárai.

A teljes ülés meghallgatta Boleszlav Bjerut jelentését „a nacionalista és jobboldali elhajlásról a párt vezetőségében, valamint ennek leküzdésének módszereiről.” A vitában 38-an vettek részt. A tanácskozás

nyomán a teljes ülés egyhangulag határozatot fogadott el.

A határozat elfogadása előtt Vladiszlav Gomulka kijelentette, hogy mindenben egyetért a határozattal és megkapó önbizalmát gyakorolt eddigi, alapvetően hibás álláspontjával kapcsolatban.

A teljes ülés meghallgatta Hilary Minc jelentését a párt feladatairól a falvakon kifejtendő gazdasági és társadalmi tevékenységgel kapcsolatban.

A teljes ülés egyhangulag úgy határozott, hogy Vladiszlav Gomulka felmentí a Lengyel Munkás Párt

Központi Bizottsága főtíkári tisztségétől. A Lengyel Munkás Párt Központi Bizottsága új főtíkárává egyhangulag Boleszlav Bjerutot választották meg.

VARSÓ. (Rador.) A lengyel lapok első helyen közlik Boleszlav Bjerut megválasztását a Lengyel Munkás Párt Központi Bizottsága főtíkárájának, valamint a Lengyel Munkás Párt Központi Bizottsága teljes ülésének határozatát a párt vezetőségében lévő nacionalista és jobboldali elhajlásról, valamint a leküzdés módjairól.

Leleplezték

a szófiai amerikai alkonzul kémszervezetét

SZÓFIA. (Rador.) — A bulgár külügyminisztérium sajtóosztálya hivatalos közleményt adott ki Donald Young, szófiai amerikai alkonzul kémkedési tevékenységére leleplezésének körülményeiről.

— Ez év júliusában — mondja a közlemény — az állambiztonsági szervek, polgári lakosok egy csoportjának közreműködésével őrizetbe vették két bolgárt és Donald Young amerikai alkonzult, abban a pillanatban, amikor a két bolgár titkos adatokat adott át Youngnak.

A hatóságok képviselőjének jelenlétében nyomban beismerték, hogy az észak-amerikai Egyesült Államok kémszolgálatának tagjai. A vizsgálat megállapította, hogy több hónap óta teljesítették Young parancsait és katonai, politikai, valamint gazdasági jellegű értesüléseket továbbítottak Young-hoz. Ezért Young-tól pénzt, aranyat és értékes ajándékokat kaptak. Miután Young tevékenységére ilyenformán fény derült, értesítették erről a tényről az Egyesült Államok szófiai követét.

Young elhagyta Bulgáriát.

EZT IRJA A

„Nevoje Vremja“

„Ki akadályozza a fegyvervezést?” című cikkében:

„Ha elemezzük a fegyverkezés csökkentésével foglalkozó bizottság tevékenységét, világosan megmutatkozik, hogy 18 hónap óta, amikor a Biztonsági Tanács utasította ezt a bizottságot, hogy dolgozzon ki tárgyszerű javaslatokat a fegyverkezés csökkentésére, hiábavalóságokkal telt az idő. Csúpnál egyetlen tény miatt nem tekinthető elveszítettnek ez a 18 hónap: ez alatt az idő alatt nyilvánvalóvá vált, ki az aki akadályozza ennek a világ békéje és biztonsága szempontjából, alapvető fontosságú rendszabálynak az élelbeléptetését.

Az amerikai vezető körök az atomfegyvert megfélemlítésül tartogatják a gyenge idegzetűek számára. Ezzel akarnak nyomást gyakorolni és ezzel akarnak diktálni más államoknak. Következésképpen mindent elkövetnek, hogy megőrizzék saját maguknak az atomenergia kizárólagos használatát. Javaslatainknak alapvető célja az volt, hogy nemzetközi ellenőrző bizottság alárcs mögött, nemzetközi atom-trösztöt létesítsenek, melyben a vezető szerepet természetesen az amerikai monopóliumok játszanak.

A szovjet küldöttség kezdettől fogva amellett kardoskodott, hogy az Egyesült Nemzetek Közgyűlésének határozatát késedelem nélkül valóítsák meg. Javaslatai, melyek a munkabizottságnak s a fegyverkezés csökkentését tárgyaló bizottságnak benyújtott márkulba foglalják a fegyverkezés és

a haderők általános szabályozását és csökkentését valamennyi országban, a hadiköltségek csökkentését és a fegyvergyártásra költött összegek, valamint a hadianyag-gyártás csökkentését. Az atomfegyverek gyártását és használatát valamint minden más olyan fegyverét is, amivel tömeges pusztulást lehet előidézni, a szovjet javaslat szerint teljesen meg kell tiltani, s minden ilyen fegyverből fennálló tartalekot meg kell semmisíteni.

Az amerikai és angol küldöttségek a szavazógép segítségével változatlanul visszautasították a szovjet küldöttség javaslatait. Az Egyesült Nemzetek Szervezeténél működő angol és amerikai diplomaták háta mögött, az Anglia és Egyesült Államok politikáját irányító hatalmas fegyverkezési trösztök állanak a nemzetközi fegyvergyártó kartellek és halálkereskedők, akiknek a háború korlátlan hasznot jelent, s akik gazdasági és politikai terveiket a nemzetközi ellentétek felidézésére alapítják.

Az ENSZ közgyűlésének legközelebbi, szeptemberi ülészakán bizonyára felvetődik majd a kérdés, miért nem valóította meg ilyenirányú sürgös és fontos kötelezettségét a Biztonsági Tanács. A fegyvervezést, az atomfegyver és más tömeggyilkoló fegyverek betiltását nem lehet levetni a napirendről. Ez továbbra is egyik alapvető kívánása marad az egyszerű emberek millióinak a világ minden táján.”